

Отзыв

на автореферат диссертации Волковой Ксении Андреевны «Хозяйственно-биологическая оценка сортов и гибридных сеянцев крэжовника в условиях Ленинградской области», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений

Актуальность темы исследований Волковой Ксении Андреевны определяется важностью расширения спектра сортов ценных пищевых плодово-ягодных культур в аграрном производстве.

Основной целью представленной для защиты работы была оценка современного сортимента и гибридных сеянцев крэжовника по комплексу хозяйственно-биологических признаков и отбор лучших генотипов для селекции и практического использования в садоводстве Ленинградской области. Автором проведены исследования по изучению фенологии сортов и гибридных сеянцев, оценке их хозяйственно-ценных признаков, устойчивости к грибным болезням. Определены источники признаков, ценных для селекции и практики. Данна экономическая оценка эффективности возделывания сортов крэжовника.

Положения, выносимые на защиту, отражают теоретическую и практическую важность проведенных исследований. Выводы соответствуют цели и задачам, поставленным в работе. Диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне с применением современных методов исследований. Результаты, имеют важное фундаментальное и прикладное значение, обладают несомненной научной новизной, широко апробированы. Автором даны обоснованные рекомендации для селекции и производства.

Одним из важнейших результатов работы является комплексная оценка 8 сортов крэжовника, которые ранее не выращивались в Ленинградской области, а также оценка сортов и гибридных сеянцев крэжовника на пригодность к машинной уборке урожая. Выделены источники основных хозяйственно-ценных признаков для селекции и практического использования в садоводстве Ленинградской области в частности, различного срока созревания, слабошиповатые, крупноплодные, устойчивые к антракнозу и др.

Считаю, что диссертация Волковой Ксении Андреевны на тему «Хозяйственно-биологическая оценка сортов и гибридных сеянцев крэжовника в условиях Ленинградской области» является законченной научно-квалификационной работой. По актуальности, научной и прикладной значимости полученных результатов, объему и глубине исследований она отвечает Положению о порядке присуждения ученых степеней (пп. 9-14), утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями от 01.10.2018 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Доктор сельскохозяйственных наук,
и.о. заместителя директора по научной работе
ФНЦ «ВИК им. В.Р. Вильямса»

24.05.2021.



Полные сведения о рецензенте: Владимир Иванович Чернявских, доктор сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство (2011 г.), доцент, и.о.заместителя директора по научной работе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр кормопроизводства и агроэкологии имени В.Р. Вильямса»; 141055 Московская обл., г. Лобня, ул. Научный городок, корпус 1; тел.: 8(495)577-73-37; e-mail: cherniavskih@mail.ru; vniikormov@mail.ru